

(nastavak sa str. 3)

- Prije svega moram kazati da su u PPK-u obustavljene sve planirane investicije zbog nesigurnosti oko poljoprivrednog zemljišta i ovakvog novog Zakona. Nije nam u interesu bilo šta investirati, pogotovo ne u skupe suvremene strojeve i mehanizaciju, ako ne riješimo osnovni uvjet za proizvodnju, a to je - zemlja. Prednost se daje lokalnim proizvođačima, a mi smo tvrtka koja obrađuje zemlju na 8 jedinica lokalne samouprave i ne možemo na svima biti domicilni, nego samo na jednoj, a u svih ostalih sedam mi nismo u prednosti i možemo ostati bez dijela zemlje s kojom smo do sada godinama raspolagali. Osim toga, zemljišni maksimumi su različiti od općine do općine, što nas također dovodi u vrlo nepovoljnu situaciju. Naša tvrtka zapošljava 60 djelatnika, po jednom djelatniku imamo oko 40 hektara i ako u natjecanjima izgubimo zemlju, morat ćemo dati otkaze određenom broju djelatnika, kaže **Danko Vincetić**, direktor PPK-a Nova Gradiška, renomirane tvrtke koja postiže odlične rezultate u poljoprivrednoj, osobito u sjemenskoj proizvodnji za koju su potrebni velika stručnost, odgovornost i znanje.

I **Željko Burazović**, pročelnik Odjela za poljoprivredu Brodsko-posavske županije nezadovoljan je sporom provedbom programa raspolaganja državnim poljoprivrednom zemljom. Kaže da je u Brodsko-posavskoj županiji do sada samo pet općina dobilo suglasnost i za sada će samo one moći krenuti u raspisivanje natječaja.

*Jako bi bilo bitno moratorij na prodaju poljoprivrednog zemljišta strancima produjiti na naredne tri godine, kako bismo na vrijeme stigli kvalitetno odraditi programe raspolaganja državnim poljoprivrednim zemljištem. U našoj županiji do sada programe raspolaganja nisu donijele samo dvije općine – Donji Andrijevci i Podcrkavlje - jer se u njima radi o izuzetno velikom broju čestica. U Podcrkavlju je oko 3 tisuće, a u Donjim Andrijevcima 3 i pol tisuće. Bitno je da je u međuvremenu svih tih 6,500 čestica identificirano, u tijeku je njihova klasifikacija i očekujem da ćemo možda za mjesec dana i ta dva programa uputiti na potvrđivanje u Ministarstvo poljoprivrede,* kaže pročelnik Burazović.

### Raspisivanje natječaja

Inače, Brodsko-posavska županija raspolaže s 42 tisuće hektara državnog poljoprivrednog zemljišta, od toga je slobodno oko 21,5 tisuća hektara i to je površine bit će obuhvaćene novim programima raspolaganja.

**Vjeko Hudolin**



NA AGRONOMSKOM FAKULTETU U ZAGREBU  
ODRŽAN OKRUGLI STOL

## Budućnost i važnost obrazovanja u poljoprivredi

Na inicijativu Gospodarskog lista, a uz podršku Agronomskog fakulteta, koji ove godine slavi 100. godišnjicu osnutka, sredinom svibnja na Agronomskom fakultetu u Zagrebu održan je okrugli stol na temu: „Budućnost i važnost obrazovanja u poljoprivredi“. Cilj okruglog stola je bio čuti prijedloge sudionika o tome kako promijeniti negativnu sliku o poljoprivredi u Hrvatskoj. Raspravljalo se i o važnosti cjeloživotnog učenja u poljoprivredi te poticanju mladih kako bi ih se što više odlučilo usavršavati i nastaviti obrazovanje u srednjim poljoprivrednim školama, veleučilištima i na fakultetima u području poljoprivrede.

Na okruglom stolu koji je koncipiran kao javna tribina, u raspravi su sudjelovali predstavnici brojnih institucija te su iznijeli svoja iskustva i moguća rješenja. Moderator okruglog stola je bio Goran Beinrauch.

### Treba više cijeliti poljoprivrednike

U uvodnom dijelu **prof.dr.sc. Mirjana Herak – Čustić**, predsjednica Organizacijskog odbora za obilježavanje 100. obljetnice Agronomskog fakulteta u Zagrebu, pozdravila je sve sudionike i istaknula kako je ovaj okrugli stol jedna u nizu manifestacija kojima se obilježava ovaj veliki jubilej te pozvala bivše studente da se jave, priključe i pridonesu ovoj obljetnici. Na kraju je naglasila kako je poljoprivreda temelj opstanka svakog naroda i da je poljoprivrednik najvažniji za zanimanje. Pomoćnik ministrice znanosti i obrazovanja **Vlado Prskalo** kao problem u našoj poljoprivredi naveo je premalo uloženog znanja u odnosu na

uloženi rad. Smatra da se naprijed može ići jedino povećanjem znanja. Misli i kako treba bolje posložiti sustav u poljoprivredi te bolje izvlačiti sredstva iz Europskih fondova. Najavio je i uvođenje dualnog sustava obrazovanja koje je u eksperimentalnoj fazi. Dualno obrazovanje je oblik strukovnog obrazovanja koji kombinira učenje u ustanovi za strukovno obrazovanje, koja može biti i regionalni centar kompetentnosti i u gospodarskome subjektu odnosno na radnome mjestu. Naglasak je stavljen na visokokvalitetnu suradnju između obrazovanja i svijeta rada.

Pomoćnik ministra poljoprivrede **Zdravko Barać** naveo je da je 38% nositelja naših OPG-ova starije od 65 godina, a kao problem vidi i jako mali broj nositelja s fakultetskom diplomom. Smatra kako je potrebna generacijska obnova za koju su potrebne poticajne mjere za mlade poljoprivrednike. Izjavio je da je za konkurentnu proizvodnju potrebno više znanja i više ulaganja u nove tehnologije. Akademici **Franjo Tomić** i **Ferdo Bašić**



Svoje prijedloge iznijeli su i akademici **Ferdo Bašić** i **Franje Tomić**



Mladi su sa zanimanjem pratili okrugli stol

su kao problem istaknuli to što se poljoprivredom može baviti svatko bez obzira na obrazovanje. Rekli su kako bismo trebali ići u smjeru povećanja kriterija za bavljenje poljoprivredom, ali i kako bi to trenutno moglo biti kontraproduktivno. Također, smatraju da treba poticati izvrsnost u poljoprivredi pomoću novčanih sredstava. **Ferdo Bašić** je naglasio i kako se izvan Hrvatske puno više cijeni zanimanje poljoprivrednika.

### Kako zainteresirati mlade za obrazovanje u poljoprivredi?

Profesorica **Snježana Tolić** s Fakulteta agrobiotehničkih znanosti Osijek rekla je kako kod mladih treba razvijati simpatije prema poljoprivredi od najmlađe dobi. Neke od mjera su veće financijsko poticanje te smanjenje plaćanja doprinosa. Navela je i rezultate ankete u kojoj su sudjelovali studenti na osječkom fakultetu, a koji su zapravo bili preslika loših trendova domaće poljoprivrede. Prodekanica na Agronomskom fakultetu u Zagrebu, **prof.dr.sc. Jasminka Karoglan - Kontić** istaknula je kako prilikom upisa na studije svake godine ostaje sve više praznih mjesta. Kao uzrok navela je to da kod nas biti agronom nije popularno. Naglasila je da tu bitnu ulogu igraju mediji koji bi trebali stvoriti ozračje u kojem je poljoprivreda važna. Za bolje znanje budućih agronoma potrebno je bolje povezivanje teorijskog znanja s praksom što se može samo kroz još više prakse. Nakon završenog fakulteta, njihovi se studenti većinom zapošljavaju na vlastitom OPG-u, ako ga imaju, dok određeni broj njih ima problem prilikom izlaska na tržište rada. Istaknula je i kako agronomi koji završe fakultet moraju gledati na sebe prvenstveno kao na buduće poduzetnike u poljoprivredi. Dekanica Visokog gospodarskog učilišta u Križevcima **dr.sc. Marijana Ivanek - Martinčić** također smatra kako bi se mla-

de trebalo zainteresirati i kroz pozitivniji utjecaj i popularizaciju poljoprivrede kroz medije.

**Zlatko Hasan**, ravnatelj Osnovne škole Milke Trnine Križ, na primjeru njihove škole prikazao je razvijanje afiniteta djece prema poljoprivredi. U svojoj školi su osnovali zadrugu koja ima 5 sekcija: voćare, keramičare, cvjećare i ekologe. Više od 50 % učenika je uključeno u rad zadruge, a kad je potrebno svi učenici sudjeluju u radu. Učenici uz pomoć školskog osoblja održavaju voćnjak jabuka i obavljaju poslove u njemu. Na taj način stječu kontinuirane radne navike te razvijaju pozitivne moralne osobine. Za svoj rad učenici su stimulirani besplatnom prehranom, odlascima na smotre i izlete. Osnovnoškolci su uzor i primjer svojim vršnjacima, a ravnatelj se posebno ponosi time da desetak njihovih bivših zadrugara danas ima svoje vlastite voćnjake.

Zamjenik predsjednika Hrvatske poljoprivredne komore **Matija Brlošić** istaknuo je kako su sredstva koja daje Europska unija većinom namijenjena održivom razvoju i ruralnom prostoru. Smatra da je potrebno povećanje praktične nastave i veće sudjelovanje samih poljoprivrednika u obrazovanju koji bi mladima podijelili svoja iskustva. Rekao je kako im trenutno nedostaje tehničara za vrhunsku mehanizaciju u Hrvatskoj. **Jan Marinac** iz Hrvatske udruge mladih poljoprivrednika ukazao je da novim obrazovanim agronomima nedostaje prakse, ali i kako mladi teže jednostavnijim i konkretnijim rješenjima te se oni sa završenim fakultetskim obrazovanjem radije udružuju nego oni bez obrazovanja. **Hrvoje Gregurić**, predsjednik Zajednice druga hrvatskih povrćara istaknuo je kako se u kasnim tridesetima upisao na učilište u Križevcima, jer je shvatio da mu u proizvodnji nedostaje dodatnog znanja kako bi pratio tehnolo-

ke trendove i bio produktivniji, a i u nabavi repromaterijala sad može bolje procijeniti što je za njegovu proizvodnju optimalno i potrebno, pa ga prodajni predstavnici raznih tvrtki koje nude sjeme, gnojiva, zaštitna sredstva i sl. više ne mogu „muljati“ i svašta mu prodati. Sad je pred završetkom studija i svojim primjerom naglašava važnost cjeloživotnog obrazovanja u poljoprivredi. Na okruglom stolu su sudjelovale i zamjenica ravnateljice Agencije za znanost i visoko obrazovanje **dr.sc. Vesna Dodiković-Jurković** i **Dragica Vrgoč**, viša stručna savjetnica za poljoprivredu, prehranu i veterinu iz Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih, koje su navele kako je kvaliteta visokog obrazovanja jedini logičan odgovor na izazove s kojima se danas susreću visoka učilišta u cijelom svijetu, pa tako i kod nas. Dostupan, fleksibilan i prohodan sustav poljoprivrednog obrazovanja mora biti temeljen na kompetencijama, u funkciji potreba svakoga pojedinca i društva kao nositelj razvoja hrvatskoga gospodarstva i veće zapošljivosti. Jedan od ključaka je i da je vertikala sustava dobro posložena, što je navela i **Marica Berdik**, ravnateljica Agronomske škole Zagreb, čiji su mnogi đaci postali uspješni studenti na Agronomskom fakultetu, zahvaljujući trudu i entuzijazmu nastavnika koji uspiju zainteresirati učenike za poljoprivredu, ali i novoj opremi koju su dobili iz natječaja za srednje poljoprivredne škole koje je raspisalo Ministarstvo poljoprivrede. Uz nedostatnu opremu i tehnologiju, nedostatak u poljoprivrednom obrazovnom sustavu je loša međusobna suradnja institucija, nedovoljno atraktivni programi koji bi privukli mlade, ali i neprilagodene potrebe poslodavaca. Na kraju okruglog stola **dr.sc. Marijana Ivanek - Martinčić** pozvala je sve prisutne da iduće godine zajedno proslave 160 godina postojanja Visokog gospodarskog učilišta u Križevcima.

**Marin Marasović mag. ing. agr.**